

РОССТАТ
ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ
(ИРКУТСКСТАТ)

ПРЕСС-ВЫПУСК

(при использовании данных ссылка на Иркутскстат обязательна)

21.01.2022

В центре внимания - человек

В Иркутской области, как и в других регионах страны, проходят федеральные статистические наблюдения по социально-демографическим проблемам и мониторинг экономических потерь от смертности, заболеваемости и инвалидизации населения.

На выборочной основе в 2021 году в них приняло участие в наблюдениях около 2600 домохозяйств, проживающих в 92 городских и 34 сельских населенных пунктов Иркутской области. Опрашивали жителей областного центра и других крупных городов, а также отдельных райцентров, рабочих поселков, деревень и сел области. В Иркутскстат сдано более 6000 заполненных вопросников, разработанных для каждого наблюдения индивидуально.

Такая работа проводится по различным направлениям с разной периодичностью, от ежегодной до одного раза в 5 лет.

Главная фигура в этих обследованиях – человек с его настроением, мнением о качестве и доступности услуг в социальной сфере, отношением к собственному здоровью, вредными и полезными привычками. Исследуется режим дня, отношение к рождению детей, вероятность найти работу после завершения учебы, способы трудоустройства, удовлетворенность работой и многие другие вопросы.

По материалам обследований можно судить о качестве жизни населения, отслеживать позитивные и негативные изменения, сравнивать ситуацию в разных регионах страны, корректировать социальную политику.

По итогам одной из таких работ - Комплексное наблюдение условий жизни населения впервые подготовлена информация **«Нескучные цифры. Жилищные условия в Иркутской области»** - о самом главном и наиболее интересном, кратко, красочно, доходчиво, неформальным языком, с использованием инфографики.

Комплексное наблюдение условий жизни населения за 2020 год показало, что у 78% жителей Иркутской области жилище оборудовано центральным отоплением, 17% - печным отоплением, 5% - отоплением от индивидуальных установок, котлов.

Домохозяйства, проживающие в многоквартирных домах, обеспечены центральным отоплением на 95%, в то время как проживающие в индивидуальных домах всего лишь 2%.

На 72% жилое помещение населения оборудовано счетчиком расхода холодной воды, 70% горячей воды, 26% имеют счетчик расхода тепла, 7% потребления сетевого газа.

Наличие проблем с подачей электроэнергии чаще всего испытывает население проживающее в сельской местности - 25%, из них основная проблема - недостаток выделяемой мощности 17%. Жители городских местностей проблемы с подачей электроэнергии испытывают 18%, основная проблема - перебои электросетей 10%.

С подробными данными выборочных наблюдений можно ознакомиться на сайтах Росстата и Иркутскстата в рубрике **«Итоги федеральных статистических наблюдений по социально-демографическим проблемам»**
<https://irkutskstat.gks.ru/folder/36514>.

С изданием «Нескучные цифры. Жилищные условия в Иркутской области» можно ознакомиться на сайте Иркутскстата в разделе «Статистика/Инфографика / Визуализированные статистические сборники»:
https://irkutskstat.gks.ru/storage/mediabank/neskuchnie_cifri.pdf

664025, г. Иркутск, ул. Чкалова, 39, Тел.: (3952) 34-43-24 <https://irkutskstat.gks.ru>,
E-mail: bud@stat.irtel.ru
Контактное лицо: Найденова А.Н.